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1日本の工業に関する次の文章を読んで、 下記の設問に答えよ。
企業は、その工業の性質にみあった立地条件を検討し、 工場を建設する。例えば、高度に分業化し,
複数の関連工業施設が工程に関わる場合、それら施設を特定の場所に集中させることで部品や資材の輪

の節約をはかろうとする。このような多数の関連業種の多数の工場が集中して立地することを
ロ口という。各種の生産費をロによって節滅しようとする |口口指向型工業が形成する工業地
域 /工業都市としては、企業城下町として知られるゅ自動車工業都市である愛知県口2市をあげるこ
とができる。
方、原料が製品よりも重いことから輪迷費用を小さくする目的のもと、 原料産地に立地する原料指

向型工業の1つである口Aコは、 秩父や美称、宇部が有名である。同様に、 原料指向型工業の1つであ
るロEは、瀬戸や伊万里に、製紙・ロ3は苦小牧や富士に工業地帯を形成している。また、原料を
輪入にたよることから,都市近郊の臨海部に立地する臨海指向型工業の1つであるロては君津や水島
(倉敷)に工業地帯を形成している。その他の工業の分類としては、 ビールや清涼欽料水製遺など、大都
市などの製品の供給先の至近に立地することで輸迷費をおさえることを指向する口指向型工業、人
件費の節約を指向するロ口5口指向型工業などが存在する。
20世紀後半から21世紀のグローバル化の中で、 日本の工業も世界における位置づけが変動している。
例えば、自動車工業については, 2009年以降世界の首位の座から転落し、い現在は世界第3位の生産台数
にととまっている。
問1. 空棚口口 ロ5に適する語旬を記せ。
問2.空ナ口A-ロCに適する語句を次の語群から選び、その記号を記せ。
(a) 窯業 (b)セメント工業 (c) 鎌維工業 (d) 鉄鋼業
(e)アルミニウム工業
問3.（下線部について）日本の自動車生産を解説する文章として適するものを次の選択肢から選び,
その記号を記せ。
(a) 日本の自動車生産は, 1960年代は内雷が増加し、 1970年代には輪出が盛んになった。しかし,
1980年代に入ると質易摩擦を引き起こし、対米輪出規制を行うようになり, アメリカでの現地生産
がはじまった。2000年代には海外生産台数が国内生産を上回っているが、国内生産も盛んであり,
産業の空洞化が生じているとはいえない。

(b) 日本の自動車生産は、 1960年代に輸出で成長したが、 1970年代にッ易摩擦を引き起こしたことに
より,1980年代以降は内雷が中心となっている。2000年代以降も海外生産台数を国内生産が上回り,
産業の空洞化が生じているとはいえない。

(c) 日本の自動車生産は, 1960年代までは対米輸出規制の中にあり, 内雷によって成長していたが
1970年代以降はアメリカで現地生産された自動車の逃輪入を行うようになり、 1980年代に至るまで
質易摩稼を引き起こしていた。2000年代も海外生産台数が国内生産を上回り, 業の空洞化が深刻
化している。

(d) 日本の自動車生産は、, 1960年代までは現地生産によってアメリカに販路を求めていたが、 1970年
代には貿易摩療を引き起こし,一転して内需に依存するようになった。2000年代以降も海外生産台
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2022年の世界新車販売ランキング、トヨタが3年連続ト
ップ　2位はVW　3位に現代が浮上

紙面で読む  この記事をスクラップ

　２０２２年のグループ別世界販売台数は、トヨタ自動車が前年比０．
１％減の１０４８万３０２４台で、３年連続で世界首位となった。新型コ
ロナウイルスによる生産制約の影響を受けたが、アジア地域を中心に販売
が底堅く推移した。２位の独フォルクスワーゲン（ＶＷ）は８２６万２８
００台（同７．０％減）。中国のロックダウン（都市封鎖）による影響

で、サプライチェーン（供給網）が混乱し、新車販売が影響を受けた。

　また、現代自動車がルノー、日産自動車、三菱自動車の３社連合を抜いて３位に浮上した。日産など
の３社連合は６１５万６７７７台（同１４．０％減）だった。
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記事の転載について 各種申し込み|

自動車流通 開発・生産 行政・輸送 解説・文化 経営 地域版 特集

トップ 自動車メーカー 2022年の世界新車販売ランキング、トヨタが3年連続トップ　2位はVW　3位に現代が浮上
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数を国内生産が上回り、,産業の空洞化が生じているとはいえない。

問4. （下線部いについて)こうした動向は、急速な経済成長のもとで国内需要を伸ばしたある国が、自
動車生産台数を伸ばし、世界の首位の座に上昇したことに起因している。その国の名称を記せ。

問5. 日本の工業に大きな変化をもたらした出来事に関する以下の設問に答えよ。
(1)1970年代に、ある資源の供給が2度にわたって不安定になったことで、素材型工業の生産停滞が
発生した。その出来事を漢字4字で記せ。

(2）工業化は環境汚染の原因ともなる。高度経済成長期に問題化した四大公害病のうち、 熊本県、三
重県， 富山県で発生したものをそれぞれ記せ。

2世界の人口および人口移動に関する次の文章を読んで, 下記の設問に答えよ。

世界の人口分布をみると, w地域によって著しい偏りがある。い人口分布は生活に必要な食料や水、 気
候、地形・地質などの自然条件と、 社会形態や経済、国際関係などの社会条件に左右される。
世界の人口は、 18世紀後半に始まった産業革命以降、継続的に増加している。人口増加は口増加
と社会増加の和で示される。人口動態についてみると、アフリカや南アジアなどの発展途上国では
ロ2で、人口はゆるやかに増加している。東南アジアやラテンアメリカの近代化が進行中の発展造上
国では口3で、人口の増加が著しい。これに対しョーロッパや日本のような先進国では、人口転換に
よって少産少死となり、 人口が停滞ないし滅少している。その結果，世界の人口は全体として増加を続
けている。
社会増加は国内あるいは国と国との間の人口移動によって生じる。17世紀以降、ヨーロッパの多くの
人びとが政治や宗教の自由、生活の改善、仕事の機会や農地の獲得などを求めて南・北アメリカやオー
ストラリアなど世界中に移住していった。また, アジアでは古くからゅ中国人が東南アジアをはじめと
する世界各地に進出して現地に溶け込んでいる。人口移動は時として強制的に行われ, 16世紀から19世
紀半ばにかけては口4人をこえると推定される黒人が南・北アメリカ大陸に移動させられた。
20世紀後半になると人口増加が著しく過刺な労働人口を抱える発展途上国から質金水準の高い先

進国へと、労働を目的とする人口移動がさかんになった。また, 近年、山現代社会が直面するさまざまな
要因によって国境を越えて移動する人びとが急増している。
問1. 空橘口-ロに適する語句ないし数字を次の語群から選び、 その記号を記せ。

文化 歴史 (c) 自然 (d)多産少死(a) (b)

(f)少産多死多産多死 6） 1U00J(41)OUU0J(e)

() 1 億
問2.（下線部あについて)次の図は、世界の人口密度を示したものである。図の0-0の国に該当する
人口ピラミッドを次のページの (a)～ (dから選び, その記号を記せ。

トL11

田100人以上:I
5Oー 100 ロ1

世界の人口密度（2007 年）
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中国

正式名称：中華人民共和国

石油危機（オイルショック）

熊本：水俣病　三重：四日市ぜんそく
富山：イタイイタイ病

1：自然　2：多産多死
3：多産少死　4：1000万人

知らねえよ
世界史の範囲
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各国の人口ピラミッド（2015年）
問3.（下線部いについて)次の図は、主要作物の原産地と救培限界を示したものである。図の0-6の
中からジャガイモとダイズの原産地を選び、その番号を記せ。また,(a)～ (e)の中からイネとコムギの
萩培限界を示す線を選び、その記号を記せ。

ので

主要作物の原産地と載培限界
問4.（下線部)について)中国から東南アジアなどの世界に移住した人びとは一般的に何と呼ばれてい
るか、 その名称を漢字2字で記せ。また、 19世紀にインドから東南アジアやインド洋周辺国、中南米
なとに移住した人びとは一般的に何と呼ばれているか、 その名称を漢字2字で記せ。
問5. （下線部え刈について）次ページの図は世界の人口推移と将来予測を地域別、年代別に示したもので
ある。図中、アフリカとヨーロッパ地域に該当するものを0-0から選び、 その番号を記せ。また,
空橘口Aと口Bに適する語旬を次の語群から選び、その記号を記せ。
(a) 結校 (b)天然症 (c)ペスト (d)インフルェンザ
(e)人口爆発 (f）人口転換 (8)人口増殖 (h)人口勝張
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富士山型
多産多死
インドなど

教p169

釣鐘型
多産少死
アメリカなど

少産少死
壺型
日本など

歪（いびつ）型
移民の出入や戦争、
災害、出産制限
中国など

教p94に詳しい

華僑
印僑

ジャガイモ
産地：②
大豆
産地：⑤

イネ
栽培限界：(c)
コムギ
栽培限界：(a)

教p94 農業の発達と分布

☆栽培限界 北米大陸

稲

小麦

トウモロコシ乾燥地域



教P128 世界の人口問題
　　現在80億人(2023年) →１年で１億人近く増加している。

☆人口上位18カ国
1位：インド (14.3億人) 高い人口増加率で、2022年に世界一
2位：中国 (14.1億人) 出生率が低下し、人口減少傾向。
3位：アメリカ合衆国 (3.4億人) 移民の流入が多く増加傾向
4位：インドネシア (2.7億人) 世界最大のイスラム教徒人口
5位：パキスタン (2.1億人) 砂漠国だが、人口規模が大きい
6位：ナイジェリア (2.2億人) アフリカ最大　原油で潤う
７位：ブラジル (2.1億人) 混血が進む「人種のるつぼ」
８位：バングラデシュ (1.7億人) 面積が狭く人口密度が高い
９位：ロシア (１.4億人) 旧ソ連の15か国合計では３億人
１０位：メキシコ (１.3億人) 中絶禁止のカトリック国
１１位：日本 (1.25億人) そろそろ抜本的移民政策が必要
１2位：フィリピン(1.1億人) 日本を近いうちに抜くことは確実
１3位：エジプト(1.0億人) 稲作が盛んで、人口増加
１4位：エチオピア(1.0億人) 中国マネーが国を潤す？
１5位：ベトナム(1.0億人) 中国に代わって工業が急発展
１6位：コンゴ民主共和国(1.0億人) コバルト生産量世界1位
１7位：イラン(0.9億人) 中東の大国（反米！親ロシア！）
１8位：トルコ(0.9億人) 中東の大国（親米！反ロシア！）

☆入試によく出る国の人口
　タイ（7000万人）　韓国（5000万人）　カナダ（4000万人）
　オーストラリア（2500万人）
　シンガポール・ニュージーランド（500万人）

　ドイツ（8000万人）
　フランス・イギリス・イタリア（6000万人）・
　スペイン（4500万人） 


